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 DIRETORIA DE COMISSÕES 
DEPARTAMENTO DE COMISSÕES 

Ata da Audiência Pública da Comissão 

de Saúde – COMSAU, realizada no dia 

17.09.2021. 
 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove 

horas e trinta minutos, foi realizada a audiência pública da Comissão de Saúde – 

COMSAU, sob a presidência do vereador Dr. Daniel Vasconcelos (PSC), solicitada 

pelos presidente da COMSAU, e pelos vereadores Rodrigo Guedes e Caio André 

por meio do requerimento n. 1829/21 e 3716/21, respectivamente. Participaram os 

vereadores Thaysa Lippy (PP), Rosivaldo Cordovil (PSDB), Yomara Lins (PRTB), 

além dos vereadores proponentes. Ainda, estiveram presentes os seguintes 

convidados: Cleidinir Francisca do Socorro, presidente do Sindicato de Saúde – 

SINDSAÚDE; Carlos Alexandre Veiga Pereira, presidente do Sindicato dos Agentes 

Comunitários de Saúde do Amazonas; Viviana, representando o Secretário de 

Saúde do Estado do Amazonas; Vitória Cláudia Gonçalves, Diretora do 

Departamento de Atenção Básica do Município - SEMSA; entre diversos Agentes 

Comunitários de Saúde. Após os procedimentos legais deu abertura aos trabalhos, o 

presidente da COMSAU, falou que os trabalhos foram originados a partir da 

conversa com vários servidores, os quais relataram suas insatisfações, bem como a 

necessidade de estabelecer um diálogo mais amplo com todos os envolvidos, a fim 

de resolver esse imbróglio. Inicialmente, a presidente do Sindicato da Saúde, 

Cleidinir Francisca do Socorro, esperava que a reunião, encaminhasse um 

documento às autoridades competentes, com as reivindicações apresentadas nesta 

manhã. Na sequência, o presidente da COMSAU, vereador Dr. Daniel Vasconcelos, 

solicitou apoio dos vereadores presentes, a fim de fortalecer a pauta a ser 

encaminhada ao prefeito, dentro das atribuições compatíveis com o Executivo. A 

seguir, o senhor Carlos Alexandre Veiga Pereira, presidente do Sindicato dos 

Agentes Comunitários de Saúde do Amazonas - ACS, pontuou várias questões que 

estavam desagradando a classe, entre elas, vale alimentação, insalubridade, cesta 

básica sem correção há muitos anos, além da pressão e ameaças sofridas pelos 

servidores na reivindicação dos seus pleitos. Outrossim, citou eventos que seriam 

realizados em breve como a Semana Nacional do Ato de Saúde e a Audiência 

Pública sobre a PEC/22, que aconteceria na Câmara dos Deputados no dia 05 de 

outubro de dois mil e vinte e um. Por fim, relatou o trabalho dos ACS, enfatizando 

que a categoria não iria se acovardar e iria à luta para garantir seus direitos. 

Retornando a palavra, o presidente da Comissão, vereador Dr. Daniel Vasconcelos, 

ratificou o compromisso do prefeito em prol dos trabalhadores da saúde. Na 

sequência, parabenizou a todos os servidores pelo empenho e dedicação. Registrou 

a presença da senhora Daniela Cristina da Eira Corrêa Benayon. A seguir, a 
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senhora Viviana Cláudia Almeida, Diretora do Departamento de Atenção Básica do 

Estado, representando o Secretario Estadual de Saúde – SES/AM, na sua fala, 

relatou sua experiência como servidora da saúde e reconheceu que a categoria 

enfrentava muitas dificuldades. Na continuidade, a senhora Vitória Cláudia 

Gonçalves, representando a Secretaria Municipal de Saúde - SEMSA, 

comprometeu-se em levar as reivindicações listadas nessa audiência pública a 

secretária de saúde, Shádia Fraxe. Prosseguindo os trabalhos, o vereador Caio 

André, inicialmente, falou com indignação sobre a pressão sofrida pelos servidores 

na reivindicação de seus direitos. Comprometeu-se de dar conhecimento a 

secretária.  Quanto a reposição salarial dos servidores, requereu da COMSAU às 

providências cabíveis para corrigir essas perdas, uma vez que, estavam suspensas 

desde o ano de dois mil e vinte, em virtude da pandemia do Covid-19. Entretanto, 

envidaria esforços junto à Comissão de Saúde para que as distorções trabalhistas 

dessa categoria fosse corrigida.  O vereador, Dr. Daniel Vasconcelos, agradeceu o 

apoio.  A vereadora Yomara Lins comprometeu-se a fazer quórum para levar as 

reivindicações ao prefeito. Logo depois, a vereadora Thaysa Lippy, comprometeu-se 

em fazer um Indicativo ao prefeito, objetivando alterar o decreto em vigor, a fim de 

favorecer os servidores ao direito do adicional de insalubridade. Colocou-se à 

disposição para fazer o que estivesse dentro da legalidade. O vereador Rosivaldo 

Cordovil parabenizou a coragem dos servidores em comparecerem apesar da 

possível retaliação por parte dos seus superiores. Ele acreditava que o prefeito não 

faria nenhum óbice às reivindicações pontuadas na audiência pública. Rodrigo 

Guedes posicionou-se favoravelmente ao pleito dos servidores. Na sequência, o 

presidente da Comissão, abriu espaço para que os agentes comunitários 

apresentassem suas demandas. O senhor Gilson Apurinã, vice-presidente dos 

agentes comunitários de saúde, pontuou várias insatisfações, entre elas, Unidades 

de Saúde funcionando com dois ACS, Plano de Cargos e Salários sem atualização 

desde 2010, reivindicação do décimo quarto salário, servidores com a licença 

médica questionada, e o desconto salarial que sofriam em razão do seu 

comparecimento a Casa Legislativa. A servidora Andressa de Lima, repudiou a 

inviabilização para participarem da audiência pública. O servidor Raimundo Bertoldo, 

relatou o trabalhos dos ACS, bem como pontuou dificuldades enfrentadas. Pediu 

respeito com a categoria. A servidora Edenires R. Ciríaco, além de ressaltar a 

retaliação para participarem dos trabalhos nesta Casa Legislativa, pontuou suas 

insatisfações, como por exemplo, desvio de função, sem remuneração compatível, 

falta de transporte e a não implantação de um programa para a aquisição da casa 

própria. A servidora Iderlane de Oliveira, falou sobre os assaltos sofridos pelos ACS, 

e queixou-se do descaso da SEMSA. Finalizou relatando as ameaças psicológicas 

sofridas diariamente por eles, em especial o aumento de visitas a serem realizadas 

diariamente, que passou de quatro para oito por servidor. A servidora Dulce Maria 

Alves da Silva considerou injusta as cobranças de produção pela falta de apoio. A 

servidora Rosiclea Rodrigues da Silva, além de relatar os assaltos sofridos e da falta 
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de apoio, solicitou fardamento para a categoria e segurança para exercerem suas 

funções. Além disso, relatou que os ACS não eram respeitados em suas funções e 

recebiam tratamento diferenciado em comparação aos servidores que possuíam 

nível superior. O vereador Rosivaldo Cordovil falou que os vereadores iriam cobrar 

providencias para que os ACS não fossem penalizados pelo comparecimento a esta 

audiência pública. Finalizando os trabalhos, o presidente da COMSAU, vereador Dr. 

Daniel Vasconcelos, falou que os parlamentares estavam aqui porque apoiavam a 

categoria, mas a decisão sobre as reivindicações apresentadas cabia ao Poder 

Executivo Municipal. Quanto as ameaças manifestadas pelos ACS durante os 

trabalhos, repudiou essa atitude, uma vez que todos os envolvidos haviam sido 

convidados para um amplo debate, na busca por soluções. Ele completou que a 

Secretaria Municipal de Saúde seria informada sobre todas as questões pontuadas 

na audiência pública. Sobre a solicitação de cota de moradia, ele explicou que não 

era um direito assegurado aos servidores. O presidente falou ainda da tramitação de 

um projeto de lei, o Convênio-Brasil, que visava promover cursos de captação. Nada 

mais havendo a tratar, o presidente dos trabalhos, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a Audiência Pública, às onze horas e trinta e três minutos.  E, para que 

conste, eu.......................................... (Rosenice Rivera), secretária da Comissão, 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada foi assinada pelo Presidente 

dos trabalhos.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
                                   Ver. Dr. Daniel Vasconcelos (PSC)                                   

                                        Presidente da COMSAU                                         
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